Урок української літератури

6 клас

Тема:  С. Черкасенко «Маленький горбань». Образ Павлика — душевно красивого і щедрого хлопчика
Мета:  продовжити роботу над аналізом твору С. Черкасенка «Маленький горбань»; розкрити характер Павлика, його поведінку, вчинки, стосунки з іншими дітьми, ставлення до нього автора, інших персонажів; розвивати культуру зв’язного мовлення учнів, пам’ять, логічне мислення, кмітливість, вміння грамотно висловлювати власні думки, почуття, спостереження, робити висновок; раціонально використовувати навчальний час; виховувати почуття поваги і любові до творчості С. Черкасенка, його героїв, батьків, рідного краю; прищеплювати інтерес до наслідків власної праці.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: портрет С. Черкасенка, бібліотечка оповідань письменника про дітей; дидактичний матеріал (тестові завдання, картки).

Хід уроку
I. Організаційний момент.
II. Актуалізація опорних знань.
Слово вчителя.   
          На минулому уроці ми з вами розпочали вивчати нову для вас постать в українській літературі – Спиридона Черкасенка. Ознайомилися з біографією письменника, розпочали вивчати його оповідання «Маленький горбань»
Бесіда за питаннями:

• Що ви розумієте під красою? Поясніть значення внутрішньої краси.

• Які риси характеру, поведінки, вдачі ви б хотіли в себе розвинути, вдосконалити, сформувати?

• Для чого С. Черкасенко примушує свого героя страждати? Чим це виправдано?

• Що таке щастя? Від чого воно залежить? Чи вважаєте ви себе щасливими?

• Дослідіть, чи можна погодитися з тим, що герої твору С. Черкасенка «Малий горбань» щасливі? Власну думку обґрунтуйте.

III. Перевірка домашнього завдання

Учні зачитують складений ними план до твору. Пропонується орієнтовний його зміст відповідно до частин оповідання.

1. Павлик і його оточення.

2. Казковий світ Павликових мрій.

3. Діти на вигоні.

4. Бажання Захарки зашкодити птахам, через що він завдав образ і принижень Павликові.

5. Вболівання діда і матері за долю хлопця.

6. Порозуміння між Захарком і Павлом.

IV. Оголошення теми, мети уроку.  
Запис в зошити теми та епіграфа уроку (з вибраних висловлювань)
Мотивація навчальної діяльності учнів.
          Кожна людина – це частина колективу, соціуму, людства. Це частина Добра на Землі. Так повинно бути за всіма законами природи і життя. А на запитання, чи щасливі ви в житті, людина найчастіше відповідає негативно, бо не розуміє, що щаслива вже тим, що здорова фізично і розумово.
          А між тим, поряд з нами живуть люди, обділені можливістю пересуватися, бачити, чути, говорити. Проте інтересу до життя вони при цьому не втрачають, виявляють у собі таланти, знаходять бажання творити, хочуть бути потрібними суспільству, не втомлюються допомагати і бути милосердними.
          Сьогодні перед нами постає образ непростого хлопчика Павлика, який є взірцем справжньої краси. А наше завдання протягом уроку навчитися розпізнавати у вчинках людей добро і зло, правду і брехню, справедливість, милосердя і черствість, бездушність.
V. Основний зміст уроку

- Діти, а чому образ хлопчика Павлика непростий?

- Як дід Антип любить онука?

Асоціативний диктант.

Записати у дві колонки слова, що асоціюються з  Павликом,   Захарком.

Добрий, черствий, чесний, безсердечний, ласкавий, підлий, справедливий, пихатий, зарозумілий, боягуз, мужній, відчайдушний, милосердний, терпимий до образ, дволикий, гордий, неслухняний, веселий, чуйний, фантазер, духовно багатий, прагне лідерства.
Творче самостійне дослідження.

Декілька учнів підготували, працюючи над текстом, цитатну характеристику Павлика. Запис в зошити.
Демонстрація презентації.

Творча група художників.

Виставка дитячих ілюстрацій, їх обговорення.

Обговорення питань, записаних на дошці.

Дослідницька діяльність (приклади з життя).

VI. Підсумок уроку.
· Чому вчить нас оповідання «Маленький горбань»?

· Доведіть, що Павлик – душевно красивий і щедрий хлопчик.
· Чи змінилися ви після прочитання оповідання?
· Чи можна по зовнішності судити про людину?
· Так що ж таке щастя?
VIІ. Заключне слово вчителя.

          Нічого немає простішого, як на зло відповідати злом. Проте так чинять слабкі духом, безсердечні. І ніхто не знає, як поверне життя і кому більше буде потрібна допомога!
          Пам’ятаймо: до всього живого треба ставитись милосердно, доброзичливо. Спілкуючись із такими людьми, як Павлик, важливо не підкреслювати їх вади, а давати зрозуміти, що вони такі ж, як інші. Від нещастя ніхто не застрахований, і нічого в світі немає вище за Божі заповіді.

          «…робіть добро, позичайте, не ждучи нічого назад, - і ваша за це нагорода великою буде, і синами Всевишнього станете ви, - добрий бо Він до невдячних і злих!
          Будьте ж милосердними, як і Отець  ваш милосердний!»

Зачитування поезії «Людина починається з добра»

ІХ. Оцінювання.

Х. Домашнє завдання.

Написати твір-роздум «Яка краса врятує світ?»
